

李景亮TKO“散打沙皇”穆斯里穆展现中国力量

赛前听周杰伦《最伟大的作品》

在7月16日进行的UFC终极格斗冠军赛“格斗之夜”的比赛中，中国名将李景亮TKO（技术性击倒）俄罗斯选手塞利赫夫·穆斯里穆。在战胜心目中强大的对手后，重回巅峰的李景亮身披国旗站在场上享受胜利者的欢呼，情不自禁地落泪了，并将过去一年里始终铭记的那句话怒吼而出：“永不言弃，为家而战！”与穆斯里穆赛前，听周杰伦的新歌《最伟大的作品》放松，亮哥最喜欢的一句歌词“路还在闯，我还在创”，果然听了最伟大的作品，李景亮就带来了一场伟大的比赛。

专题撰稿 本报记者 吴钧雷

男儿落泪？不行！

1988年出生的李景亮，现年34岁。2007年起，散打出身的李景亮成为职业综合格斗运动员，开始征战UFC等职业综合格斗赛事，一打就是15年。2014年，李景亮正式签约UFC，成为继张铁泉和居马别克后，第三个直接签约UFC的中国选手。在过去的八年里，李景亮凭借18胜7负的不俗战绩让越来越多的中国人开始关注UFC赛事。

说到这次的对手，有着“散打沙皇”之称的塞利赫夫·穆斯里穆，是一位身经百战、荣誉满身的老将，也是中国粉丝的老朋友。穆斯里穆在中国待过很长时间，也深受中国UFC粉丝的喜爱，这次则站到了李景亮的对立面。赛前，两人丝毫不吝啬对于对方的赞赏。穆斯里穆说：“我与李景亮在UFC终有一战。”李景亮则直言：“在我心中，穆斯里穆是我所遇到过的最强大的对手。”这句话，他不止说过一次了。

7月16日，这场备受期待的次中量级对决如约而至。穆斯里穆作为38岁的擂台常青树在赛前更被看好，而笑到最后的是李景亮。次回合，战斗在仅剩30秒时分出胜负，李景亮打

出后重拳击倒穆斯里穆，并连续地面砸击对手，裁判随机结束比赛，宣布李景亮获胜。在成功TKO穆斯里穆后，李景亮一共在UFC中完成了8次击倒或者技术性击倒，名列次中量级历史第二位。

赛后，UFC官方将李景亮评价为“UFC历史上中国最伟大的男子选手”。“不光是在中国，在整个散打界，在整个世界，他（穆斯里穆）是个传奇！哇哦，我真的不敢相信他能和我一起比赛。今天，能和他一起站在这个擂台上，是我的荣幸。”在盛赞了对手的表现后，李景亮的眼角与声音同时开始抽搐，“对不起，在这里不能流泪，这里是勇士的地方，在这里只需要你的力量、体能、速度、反应，还有坚强的意志。”

尚能饭否？当然！

李景亮这场胜仗，不仅是重回巅峰之战，也是击碎质疑之战。这是他在去年惨败于“饿狼”奇马耶夫后第一次重返八角笼。那场比赛，由于李景亮错误地估计了奇马耶夫的力量与实力，在比赛开始不久便很快被对手击败，自己甚至没能挥出一拳。

这是一次带有“耻辱感”的失败，



李景亮被奇马耶夫裸绞的画面广为流传。更重要的是，李景亮的次中量级排名下滑至第14位。倘若跌出前15，很可能会失去一些重要比赛的机会。随之而来的，便是周遭的质疑：33岁的李景亮，尚能饭否？

2022上半年，一场发生在李景亮与篮球运动员西热力江的网络“约架”吸引了很多人的目光。在长达两个多月的隔空对话后，这场“约架”最终以面对面握手收场，甚至采用了直播带货的形式。其实，带有娱乐性质的明星互动屡见不鲜，但在更多人看来，李景亮参与这些训练之外的琐事

中，似乎带着有着“廉颇老矣”的暗示。

事实并非如此。今年三月，李景亮在美国拉斯维加斯现场解说了宋亚东与莫拉雷斯比赛，见证了宋亚东成功冲击雏量级前十名。李景亮在现场非常激动，当时他就宣告，7月份自己会重新回到八角笼里战斗。

很快，李景亮为了参加UFC展开了长达数月的备战。也不知从哪天起，他在个人社交媒体上的每一条动态都会附上一句话：“永不言弃，为家而战。”在UFC的赛场上搏杀、征战这么多年，李景亮不仅为了个人荣誉而战，也为了中国力量而战。他不仅要

证明自己，也要证明中国男儿的硬汉本色与不屈精神。

未来的计划如何？李景亮毫不犹豫地给出了答案：两个月后，向2020年战胜过自己的马格尼复仇。“别的比赛你可以KO我，可以降服我，也可以大比分赢我，但是那场比赛我真的不甘心，很多细节我就不说了，只想做好自己。我希望9月17日或更早的时间和马格尼二番战，希望他能给我这次机会。”李景亮说道。

即使已经34岁，李景亮的心中还有梦想，还有对于更高名次的渴望，并义无反顾地启程。

2022国际篮联亚洲杯进入到小组赛最后一个比赛日的争夺，中国男篮以95比80击败中国台北队，以B组第二的身份晋级八强附加赛，对手将是C组第三的东道主印度尼西亚队。

专题撰稿 本报记者 薛思佳

周琦带病火线复出

在小组赛第二场1分险胜巴林队之后，中国男篮再一次被舆论推上了风口浪尖，好在随着球员们身体状况逐渐恢复，队伍的情况也在逐渐好转。在对阵中国台北队的比赛中，中国男篮开场阶段便占据主动，一度在半场建立起近20分的领先优势。大比分的领先，让中国男篮多少出现了一些思想松懈的情况，一度在第三节被中国台北队追至分差3分，但好在球队迅速调整，并且在第四节重新建立起了两位数的领先优势，“我能够理解大家身体状态不好，体能下降之后导致反应会慢一些，这都是正常的。在两支球回到同一起跑线之后，大家

中国男篮附加赛迎战印尼

东道主已非“吴下阿蒙”



还是回到了正常的竞技状态，这是不错的表现。希望大家接下来在40分钟内都可以保持专注度。”杜锋说道。

相较于比赛结果，更让球迷感到高兴的是，从墨尔本火线归队的周琦也在本场比赛迎来了复出。

据了解，出于保护球员的角度出发，教练组原本计划让周琦出场10分钟左右的时间，但因为王哲林在第三节初段便领到了第四次犯规，不得已

让周琦出战了18分钟。据周琦的经纪人睢冉透露，受病情影响，周琦在这几天已经瘦了五公斤左右。即便如此，身体状况并不在最佳的周琦还是在攻防两端发挥出了自己的作用，全场拿到10分和5个篮板，第四节的一次封盖更是彻底点燃了全场球迷，“大家的身体都在慢慢变好，我觉得这支团队状态也是慢慢地在往上走。每场比赛对于我们来说都很珍贵，希望能

够打好后面的比赛。”上一场被罚出场的赵睿，在本场比赛中得到了15分、6次助攻和3次抢断，“最重要的改变就是我们对于比赛的态度，我觉得态度是比较重要的，然后还有在场上积极性，以及求胜的感觉。”

在经历了亚洲杯前两场比赛充满煎熬的比赛之后，中国男篮终于在小组赛最后一场找回了状态。在第四节接应赵睿传球上篮得分之后，王哲林的脸上露出了鲜有的笑容，而这些都是球队状况逐渐好转的信号，“希望不管是队员，还是杜指导，所有人的身体都可以尽快恢复。后面的比赛肯定会越来越艰难，希望我们可以越来越好，把中国男篮的真正实力完全发挥出来，一场一场拼。”王哲林说道。

附加赛做好恶战准备

根据赛程安排，中国男篮将在今天与东道主印尼队争夺一个八强的席位。在过往的交锋记录中，中国男篮保持全胜，场均净胜对手72.5分，最大分差为107分，但今时不同往日，如今的印尼队早已不是一支在亚洲任人宰割的鱼腩球队。

根据国际篮联的规则，印尼作为2023年篮球世界杯的东道主，必须在本届亚洲杯进入八强，才有资格参加在本土举办的世界杯。为了达到这一目标，印尼队紧急归化了美国中锋马

克斯·博尔登。毕业于篮球名校杜克大学的博尔登，是锡安·威廉姆森、巴雷特、雷迪什等NBA球员大学时期的队友。虽然博尔登在2019年NBA选秀大会上没有被任何一支球队选中，但他连续两年都和克利夫兰骑士队签下了双向合同。

本届亚洲杯，博尔登小组赛阶段场均可以得到22分（赛事第二）、13个篮板（赛事第四）和3个盖帽（赛事第一）。在对阵澳大利亚队的比赛中，博尔登拿到了18分和10个篮板，一度帮助球队在首节结束时领先对手。可以预见的是，博尔登会给中国男篮的防守带来很大的麻烦，“我也观看了印尼的比赛，对手在近几年的篮球水平有了很大的提升，年轻球员也是进步很大。他们有很多外线投篮的球员，还归化了一个2米10的内线，他给队伍带来的支持很大。我们在这里和印尼队作战，肯定要准备对付更多的困难，争取把比赛打好。”

仅从纸面实力而言，印尼队的实力肯定不如中国男篮，但考虑到对手是主场作战，这并非是一块好啃的骨头，“下一场对阵东道主，我觉得会很困难。因为印尼也是一支不错的球队，而且还是主场作战，有很多支持他们的观众，我觉得这对我们来说是一个很大的挑战。我们会做好自己，全力以赴跟他们对抗。”赵睿说道。